

Разъяснение прокуратурой Суземского района Брянской области административной и уголовной ответственности за побои.

В соответствии с действующим законодательством административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста шестнадцати лет. Совершение административного правонарушения лицом в возрасте до 16 лет при наличии оснований может повлечь постановку его на профилактический учет в подразделении по делам несовершеннолетних полиции и в комиссии по делам несовершеннолетних в целях предупреждения совершения подростком повторно правонарушений или преступлений.

С июля 2016 г. введена административная ответственность за нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших легкого вреда здоровью, если эти действия не содержат уголовно наказуемого [деяния](#). За данное правонарушение может быть назначен штраф в размере от пяти тысяч до тридцати тысяч рублей.

Лица, достигшие ко времени совершения преступления шестнадцатилетнего возраста, подлежат уголовной ответственности за побои в следующих случаях.

Нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших легкого вреда здоровью (далее – побои) лицом, подвергнутым [административному наказанию](#) за аналогичное деяние, влекут уголовную ответственность. Данные деяния могут наказываться штрафом в размере до сорока тысяч, либо обязательными работами на срок до двухсот сорока часов, либо исправительными работами на срок до шести месяцев.

Побои, совершенные из хулиганских побуждений, а равно по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы, могут повлечь уголовное наказание вплоть до лишения свободы на срок до двух лет.

В настоящее время побои в отношении близких родственников (например, родных братьев, сестер, родителей, бабушки, дедушки, других лиц) влекут такое же наказание, как и побои в отношении граждан, не являющихся родственниками.

22.02.2017 г.

С. А. Потапова